



Tisková zpráva

Knihovna Václava Havla slaví dvacáté narozeniny

Praha, 30. 5. 2024

Knihovna Václava Havla si v tomto roce připomíná 20 let od svého založení. Oslavy vyvrcholí v Královské zahradě Pražského hradu ve čtvrtek 13. června (Za)hradní slavností s Dejvickým divadlem, projekcí filmu Tady Havel, slyšíte mě, debatami, rozhovory, výstavami a koncerty. Na večerním programu porota předá literární Cenu Toma Stopparda.

Knihovna VH se snaží prostřednictvím díla a příběhu Václava Havla kultivovat občanskou společnost u nás i v zahraničí. Poukazovat na základní hodnoty demokracie a lidských práv, poskytovat prostor k dialogu, věnovat se nejrůznějším historickým fenoménům stejně jako těm, které utváří současnost, sloužit jako platforma výchovy k aktivnímu občanství.

Přeloženo do řeči čísel, Knihovna Václava Havla za 20 své existence: uspořádala přes 2500 debat, konferencí, výstav, rozhovorů, divadelních představení i autorských čtení; vydala více než 100 knih a příležitostných tisků; spolupracuje se dvěma tisíci učiteli z více než 1300 škol; bezplatně poskytuje přes 100 vzdělávacích videí, učebních materiálů a podcastů; zájemcům z řad badatelů nabízí možnost studovat 8000 knižních titulů a periodik a přes 70 000 archiválií; ročně přivítá na své trvalé adrese v Ostrovní 13 na Praze 1 až 10 000 návštěvníků a dalších 100 000 její program každý rok sleduje na platformě Havelchannel.cz.

Některého z pořadů Knihovny Václava Havla se zúčastnili například kanadská spisovatelka Margharet Atwood, držitelka Pulitzerovy ceny Anne Appelbaum, americký psycholog Philip Zimbardo, diplomatka a politička Madeleine Albright, polská režisérka Agnieszka Holland nebo tibetský duchovní vůdce dalajláma.

Knihovně Václava Havla se dvacet let daří naplňovat slova, které jí dal do vínku Václav Havel: *Smysl to celé má jedině jako žijící či živoucí organismus, který zaujímá své nepřehlédnutelné místo v celku veřejného a politického života. (...) Knihovna musí něčím originálním být jako taková, sama o sobě, ve své každodennosti, jako trvale existující fenomén či místo.*

Narozeninová slavnost pořádaná Knihovnou Václava Havla a Správou Pražského hradu 13.června je celodenní akce, na níž je vstup zdarma, a která je určena všem – jak dětem, žákům a studentům, tak dospělým. Kromě Dejvického divadla na ní vystoupí například hudebníci Ondřej Havelka, Rozálie Havelková, pamětnice Anna Freimanová, spisovatel Jáchym Topol nebo novináři Erik Tabery a Michael Rozsypal. Program dne je k dispozici [zde](#).

Knihovna Václava Havla / www.vaclavhavel.cz

Mária Pfeiferová, tel.: 606 645 166, maria.pfeiferova@vaclavhavel.cz